

Mali najvojvoda ves zavzet pogleda ubozega stražnika, potem zopet svojega deda, ne vedóč, kako to, da ubogi stražnik neče denarja. Z dopadajenjem je gledal ded to blago dejanje svojega vnuka. Naposled mu reče: „Vtakni mu denar v nábojno torbico, vojak denarja v roko ne sme vzeti.“

Mali nadvojvoda poskuša, a ker je torbica previsoko visela, ne more tega storiti, da-si je roko prav visoko stezal. Milo se mu stori, da ne more svoje želje izpolniti.

Nato pristopita ded in cesarica. Ded privzdigne mladega vnuka a cesarica odprè pokrovec nábojne torbice in mali princ veselo vtakne denar v vojaško torbico. To storivši, veselo pogleda deda in reče: „Kaj ne, ded, zdaj ta vojak ni več siromak?“

„Da se ti želja izpolni“ reče cesar Franc, „storiti hočemo, da se mu bode od sih dob bolje godilo.“

Druzega dné ukaže cesar Franc, da se mu da natančno sporočilo, kako se stražnik véde. Ker je bilo sporočilo zeló ugodno, ukazal je cesar, naj se stražniku odsodi boljša prihodnost.

Lep izgled pobožnosti.

Bilo je 8. decembra 1852. leta na praznik čistega spočetja Marije Device. Prijetno je ta dan solnce sijalo, kar je za tak zimski čas gotovo redka prikazen. Dunajčani, vsak po svoje praznično oblečen, hitéli so popóludne iz mesta, da si zunaj mesta poiščejo veselja in zabave. Znano je namreč, da se Dunajčani radi izprehajajo in najprijétnejši kraj v sprehajališče jim je tako imenovani „Prater“ zunaj velicega dunajskega mesta. Zató je tudi ta dan bilo vse živo po Praterskih ulicah. Staro in mlado, imenitni in ubožni, vse je vrvélo po ulicah. Krasne kočije z gospódo so drdrale, mladi gospodje in gospodične na lepo osedlanih konjih so jézdili po širokej cesti naravnost v — Prater.

Mej toliko množico različnega ljudstva zapóje zvonček in duhoven v belej obleki se prikaže na cesti, nesóč presveto rešnje Telo bolniku za sveto popotnico. Spódebnó se ljudjé duhovnemu gospodu umikujejo na desno in levo; nekateri se odkrivajo, drugi bolj mlačni tudi ne, a malo jih je, ki bi se bili priklonili.

V tem trenutku pridrdrá dvorska kočija ter obstoji mej gostimi vrstami sprehajajočega se ljudstva. Iz kočije stopi zal mladeneč lepe in visoke rasti, ponižno se odkrije, pade na kolena ter prejme blagoslov s presvetim rešnjim Telesom iz duhovnikovih rok. In kaj pravite, kdo je bil ta zal mladeneč, ki je dal tako lep izgled pobožnosti sprehajajočim se Dunajčanom?

To je bil naš dobri in presvetli cesar, Franc Jožef I., takrat še mladeneč, star 21 let.

Velika množica ljudi to vidèč, obrne se za mladim cesarjem ter ž njim vred sprémi duhovnika s presvetim rešnjim Telesom.

In kako bi ne bili pač srečni mi avstrijski državljani, ker imamo vladarja, kateri se ne sramuje svoje svete katoliške vere očitno spoznati pred ljudmi in moliti kralja nebes in zemlje v skrivnostnem zakramentu presvetega rešnjega Telesa. — Otroci, ta izgled vam bodi vedno pred očmi, ter delajte tudi vi tako ves čas svojega življenja, ne brinè se za óne, ki se vam posmehujejo.